

## 爱心助学寄真情 文化润疆促振兴

■ 国家税务总局上海市税务局

从“东方明珠”——上海到“瀚海明珠”——喀什，东西万里之遥，因“爱”一线相联。2020年以来，上海、新疆两地税务部门持续开展“沪疆税青共助学 点亮童梦促振兴”结对助学项目，对口帮扶喀什地区巴楚县恰尔巴格乡阿拉格买里村阿拉根小学，以党建引领推动税务志愿者常态化服务乡村振兴，为贫困儿童点亮希望与梦想。

### 党建带团建，万里情相牵

2020年是决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚之年，也是“十三五”规划收官之年。在国家税务总局上海市税务局党委的领导下，上海市税务局团委发起了结对助学项目，与国家税务总局新疆维吾尔自治区税务局团委携手策划方案，确定恰尔巴格乡阿拉格买里村阿拉根小学作为帮扶对象，通过爱心义卖募集善款用于援建阅览室、为孩子添置御寒衣物，并

当地贫困儿童点对点结对，开展长期援助。

项目启动后，上海市税务系统各级党组织领导下的志愿服务团队和团组织迅速行动起来。市局团委通过“青春税月”微信公众号及其他新媒体平台发出爱心助学活动倡议，得到了全市税务青年党团员的热烈响应。上海税务青年志愿者总队队员和各单位热心青年立即建立了微信联络群，各单位党团组织通过内门户网站、微博微信等多种渠道和主题党日、主题团日等多种形式进行宣传，在全市税务系统内迅速形成了传播效应。

上海市税务系统各级团组织通过“点亮心愿”爱心公益项目开展义卖活动，筹集善款和物资。税务青年志愿者不仅拿出家中闲置的物品折价转让，还各展所长以才艺表演的方式进行募款。党员干部们也积极发动捐衣捐物，许多志愿者广泛宣传、踊跃参与。国家税务总局上海市静安区税务局的军转干部王伟龙来到捐赠现场说：“我在新疆当过兵，听说你们给孩子们捐东西，儿童书和衣服我没有，就捐钱吧，让我为曾经挥洒过青春的地方再尽一点力！”国家税务总局上海市税务局第一稽查局的张宇担任了二手电脑征集活动的召集人，为了方便各单位顺利运输干部们捐赠的电脑，他在闷热的地下车库完成了所有59台电脑接收查验工作，又与硬件维修商反复沟通，最后整装出足够一个电子教室使用的26台电脑。

报名与孩子结对助学更是成为“秒杀”的热门事。时任国家税务总局上海市闵行区税务局党委书记的杨朝彰等党团员干部争相参与结对活动，原定安排10名孩子参与的远程结对，由于有60多位干部报名而



上海市税务青年志愿者打包援疆助学物资。

增加到12名。扶贫先扶智，这些辛苦求学的孩子们就是未来投身于乡村振兴的主力军。上海市税务部门的党团党员干部们希望通过与孩子们长期结对，为他们的成长贡献自己的一份爱心，为乡村振兴贡献税务力量。

### 扶贫先扶志，文化润边疆

在过去两年多的结对助学活动中，上海市税务青年先后为阿拉根小学捐赠电脑26台、图书3800余册、订制或捐赠服装2400余件、一体机打印机1台及耗材20箱。另外，筹集现金3万余元用于专门设立青少年助学金。

上海税务青年打包了各类物资100多箱，贴上了专属爱心Logo送抵新疆。当地税务干部和村小学教师一同为孩子们建起了一个崭新的图书阅览室和一个电子教室，还组织了一个简短的捐赠仪式。孩子们领取到了崭新的冬衣，可以坐在教室里上网、学习。阿拉根小学三年级的小娜扎尔脸上洋溢着笑容：“今天，收到上海的叔叔阿姨给我们寄来的很多礼物，我们一定好好学习文化知识，不辜负他们的期望。”

在手机两端，上海市税务系统12家党团组织和个人每年都以微信视频的形式与结对的孩子进行联系，不仅按时提供专项助学金，还关心关爱着他们的健康成长，勉励孩子们不断努力，未来用自己学到的知识和技能把家乡建设得更美丽。

两年来，新疆地区新闻联播、上海东方卫视新闻、今日头条等媒体和网站分别对沪疆税务的爱心助学行动进行了报道，这道爱的微光也将不断汇聚壮大，持续照亮孩子们的成长之路。

### 疫情见真情，温暖互传递

2022年3月，上海打响了疫情防控攻坚战，上



上海市税务青年志愿者邮寄电脑给新疆孩子。

海市税务志愿者以“党建红”引领“税务蓝”，主动下沉支援抗疫一线，到所在社区报到，协助开展核酸检测等志愿服务工作。得知消息的阿拉根小学学生拍摄并发送了一部短片给上海市税务叔叔阿姨们。在视频中，孩子们用纯真而坚定的语气为上海的叔叔阿姨们加油鼓劲，还邀请大家春暖花开时到美丽的新疆来看看。短片在微信平台发出后，上海市税务干部被深深感动，在最艰难的日子里得到了极大的鼓舞。正在社区、方舱等抗疫一线奋战的上海税务志愿者们也迅速以“大白”的身份录制了一部视频，真诚地感谢孩子们的温暖鼓励，让他们放心，上海一定能够战胜疫情。

爱与温暖在沪疆两地遥相辉映，真情的传递让税务干部和孩子都收获了成长。文化润疆不仅滋润了祖国的花朵，也滋润了彼此的心灵。

对口新疆喀什的爱心助学行动，是上海市税务系统巩固脱贫成果、助推乡村振兴的有力举措，更是给沪疆两地各族人民的友谊再添情谊。坚定不移地走在中国特色社会主义乡村振兴道路上，上海市税务局会继续坚持这份爱心，帮助更多的孩子成为全面建设社会主义现代化国家的栋梁之才，让乡村振兴的道路上开满沪疆人民的友谊之花。

（撰稿人：焦涵沁 徐一凡）